

# 杨殷县苏维埃政府、赤卫军指挥部 紧急命令（军字第三号）

## ——关于扩大红军、归队运动、赤色戒严问题 (一九三四年一月十日)①

目前正当阶级决战剧烈当中，我们为着要粉碎敌人五次“围剿”，争取战争全部胜利，必须坚决执行中央提出扩大百万铁的红军的号召来猛烈扩大红军，尤其要在扩大红军运动中加紧归队运动，才能壮大红军实力和保障扩大红军胜利。

1、近来在前方开小差回来的分子实属不少，各区不但不能迅速督促他们归队，甚至有个别区乡把开小差、请短假回来的分子，调查〔进〕机关及各种群众团体充任干部，这是非常错误的。我们为要纠正这一错误，故特此令，望各区接此令后在机关中调有开小差和请短假的同志充任工作的，须立即洗刷出去加以宣传教育，督促和介绍去归原队工作，尤其要立即开展反逃兵斗争，努力执行中央政府的命令，有计划的进行归队运动，并坚决进行县委十天（一月六日至十六日）归队突击运动，做到所有开小差及请短假回来的分子全数归队来加强前方的力量，很迅速的粉碎敌人五次“围剿”。谁不坚决执行或有留恋开小

差的分子，谁就是对战争妥协，帮助敌人，应受到严厉的打击。

2、赤色戒严，过去本部以及县委都已发了很多的通知和指示，对于各区的赤色戒严还有很多不大注意，仍然松懈，这是异常严重的现象。各区定要按照本部以前的命令以及县委赤色戒严通知切实执行，必须将所有的步哨、盘查所、流通〔动〕哨马上就要健全起来，不能再行疏忽。值此目前战争紧张的时期，赤少队及代表等都要轮流放哨，日哨必有认识字的同志一名担任，但妇女不能在步哨上放哨，只能发动他在农村中随地检查（不论砍柴作田）。都可派员检查，倘若再行检出各区没有执行者，即追究赤卫军指挥部，并且对这一命令必须联系到主席团会议详细讨论执行。此令

区乡主席  
赤卫军指挥部

杨殷县苏维埃政府主席 肖仁凤

赤卫军指挥部司令员 李占明

政 委 钟荣清

一九三四年一月十日

---

①本文副标题及标点为编者所加。